

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+14 +10 Ш, 0 м/с	+11 +7 В, 1 м/с	+16 +10 3, 1 м/с	+20 +13 Ю-З, 3 м/с	+15 +8 Ю, 1 м/с	+11 +6 Ю, 2 м/с



# SOS с берегов Туры

## Жители верхотурских посёлков – в транспортной блокаде

Ида ПАНЬШИНА

На Среднем Урале насчитывается не менее полутора сотен посёлков и деревень, лишённых автотранспортного сообщения с «большой землёй» из-за отсутствия дорог и надёжных мостов. В их числе – Карелино и Косолманка в Верхотурском районе.

Пять-шесть лет назад областное Управление автодорог подсчитало: в таком положении – 52 сельских населённых пункта, а из 600 существующих мостов, призванных связывать глубинку с райцентрами и вообще внешним миром, половина не может эксплуатироваться в принципе. Иным тогда повезло. Новая трасса Ивдель – Ханты-Мансийск обеспечила круглогодичное сообщение с ивдельскими посёлками Пелым, Оус, Улымс, Кершаль. Несколько деревень и посёлков вышли из изоляции, когда в 2006–2007 годах за счёт областного бюджета сумели починить полсотни мостов и более полутысячи дорожных километров. Эти работы планировалось продолжать, но планы нарушил кризис. Большинство «робинзонов» так и осталось бедовать, окружённое лесами и бездорожьем, отрезанное реками с останками унесённых в половодья мостов. И каждый следующий год прибавлял к их списку новые названия.

Жители Карелино в транспортной блокаде со времени наводки 2003 года. Тогда рухнул мост через Туру, прежде опекаемый местным леспрохозом, а с его ликвидацией оставшийся бесхозным. С тех пор мостик больше напоминает трамплин. Лишь самые отчаянные экстремалы отваживаются проехать по нему с риском для жизни. Впрочем, за мостом тоже не слишком разгонишься – там пять километров бездорожья.

Летом, правда, река мелеет, и открывается брод. Но – совсем ненадолго. В местной администрации ситуацию с мостом характеризуют как безвыходную. Карелино – дотационная территория, у посёлка даже бюджета своего нет, откуда средства на ремонт?

Глава Карелино Юлия Фатерина сетует:

– Только проектирование моста выходит дороже, чем сама его постройка. Миллиона два-три всё равно нужно. Для нас это нереальные деньги.

Связь жителей посёлка с внешним миром осуществляется только по желез-



Александр Шатнев

нодорожной ветке. Жизнь людей зависит от расписания электричек – три раза в день в сторону Верхотурья, три раза – обратно. Все учреждения, конторы, больницы – в районном центре. Расстояние до него невелико, но не добежишь, не долетишь и... даже скорой помощи не дождёшься. В лучшем случае «скорая» встречает пациента у вокзала в Верхотурье. «Вот так и действуем: тащим больного до электрички под руки, на руках или на носилках, грузим в вагон и доставляем в город. Если там «скорая» ждёт – перегружаем в неё, если нет – вызываем такси», – рассказывают местные жители.

Екатерина Ситникова, мама троих детей, вспоминает:

– Когда мне нужно было срочно в роддом рожать второго ребёнка, пугайцы выручили – отправили меня на своём мотоцикле (что-то вроде рабочей дрезины). О комфорте мы уж не говорим, успели – и ладно.

В соседнем посёлке Косолманка положение не лучше. Если не хуже. Здесь нет хотя бы и полурассыпанного моста, по которому можно было бы перебраться с пешком. Река в этих местах глубока и даже на короткое время летом не радует бродом. На «большую землю» единственная дорога – железная. Поскольку здесь нет школы, то детвора осваивает школьную программу, добираясь кто куда электричками – одни в Карелино, другие в Верхотурье.

В вагоне электропоезда



Областное телевидение

дод и жители Карелино, и их соседи из Косолманки перевозят всё – и продукты, и мебель, и почту, и стройматериалы, и оборудование для школьной столовой, и – что категорически запрещено – бензин.

– У нас во всех домах отопление печное, дрова на зиму заготавливаем сами, пилим бензопилами. А без горючего дров не напильши. Железнодорожники ругаются, но что делать? Не умирать же, – говорит косолманский пенсионер Василий Ермолаев.

Кстати о смерти. Покойников в морг районной больницы и обратно жители Карелино тоже возят на электричке. Покойник – не иглока и даже не канистра с бензином, его не спрячешь и без спроса в вагон не занесяшь. Понимающие машинисты, зная всю ситуацию, закрывают глаза на присутствие в вагоне бездыханного «пассажира».

Машинисты мирятся да-

же с тем, что иногда жители посёлков перевозят в вагонах скот.

– Ну а как нам ещё доставить домой купленных в районе телёнок? – разводит руками Людмила Механюшина, заведующая почтовым отделением Косолманки. – Грузишь телёночка в вагон и сидишь рядом с ним, держа наготове веник и совок...

Что же дальше ждать жителям посёлков «робинзонов», которые давно перестали вести хозяйственную деятельность и не способны обеспечивать собственное существование? Так или иначе, но людей бросать нельзя. Областное правительство дало надежду Карелино и пообещало выделить дотационному населённому пункту в 2013 году субсидию на строительство моста. В Косолманке надеются, что на «большой земле» услышат и их «SOS».

# Трава на «Высокогорце»

## Обновление стадиона в Нижнем Тагиле позволит проводить всероссийские соревнования по футболу

Галина СОКОЛОВА

Нижний Тагил намерен возродить свою футбольную славу. В городе вновь появился профессиональный клуб, создана специализированная детская спорт-школа, оба муниципальных стадиона обзавелись полями с искусственным покрытием.

В прошлом году Нижний Тагил заявился на участие в федеральной программе по развитию футбола в Российской Федерации, и городу было выделено искусственное покрытие для стандартного поля – 108 на 72 метра. Стоимость подарка тагильским футболистам составила 12,5 миллиона рублей. Но получить покрытие – полдела, нужно ещё было выложить основание: снять грунт и высыпать на площадку 30 вагонов щебня, а также найти средства на монтаж «травы» и благоустройство прилегающих площадок. На эти работы из местного бюджета выделено более четырёх миллионов рублей.

Так как один из муниципальных стадионов – «Юность» – уже имел вечнозелёное поле, то получателем полимерной «травы» на этот раз стал «Высокогорце», давно требующий обновления. Строительство пошло не гладко, несколько раз в ход работ пришлось вмешаться местным депутатам, входящим в комиссию по молодёжной политике и спорту.

Сроки выполнения контракта подрядчики нарушили, так как у них нет ни должного опыта, ни специальной тех-

ники. Однако, мы настаиваем, чтобы все работы были выполнены качественно, и поле прошло сертификацию, – рассказал депутат городской Думы Олег Цветков.

Сертификация поля позволит тагильчанам проводить матчи чемпионата России, ведь местные любители футбола мечтают о возрождении славы клуба «Уралец-НТ» и готовят к победам сотни мальчишек. Только в специализированной школе «Высокогорце» девять тренеров занимаются с 339 ребятами. Они и юные футболисты из клуба «Мечта» смогут теперь тренироваться круглый год. Город выделил средства на приобретение техники, которая зимой и очистит газон от снега, и «причешет» траву.

Измуренное поле ковра создаёт праздничное настроение. Но оптимизма убавляется при взгляде на прогнившие скамейки зрительских трибун, ограждения с подпорками и экстремальную грунтовую дорожку, ведущую к стадиону. Директор «Высокогорца» Герман Конев поясняет:

– Став специализированной, спортшкола получила тренажёры, игровую форму, мячи. Новое поле можно считать точкой отсчёта в модернизации спорт-сооружения. В следующем году планируем провести экспертизу всего объекта и поучаствовать в профильной областной программе. Уверен, что в итоге муниципалитет, имеющий всего два стадиона, будет обладать современным комплексом для массовых занятий спортом.

# Минутное дело

## ТИК Дегтярска отказала мэру в регистрации из-за опоздания

Ирина АРТАМОНОВА

Действующий глава Дегтярска Валерий Трофимов не успел подать в территориальную избирательную комиссию документы для регистрации на предстоящих выборах мэра. Он опоздал всего на четыре минуты.

– Документы должны подаваться в установленные законом сроки – до шести часов вечера последнего дня регистрации. Срок подачи истёк третьего сентября в 18:00, – пояснил «ОГ» председатель Дегтярской ТИК Олег Кудрявцев.

В выборах главы городского округа, которые состоятся 14 октября, по данным комиссии, будут участвовать семь человек. Четыре кандидата выдвинуто партиями: главный инженер ООО «Объединённое коммунальное хозяйство «Дегтярское» Игорь Бухсин («Справедливая Россия»), директор по экономике «Ремонтно-механического треста № 79» Александр Преледин (КПРФ), начальник караула ФКУ УКУТФСИН Флорит Файзов

(ЛДПР), гендиректор Дегтярского машиностроительного завода Валерий Малыгин («Патриоты России»). Замглавы Дегтярска по экономическим вопросам Ольга Козлова, депутат местной Думы Светлана Блинова и завхоз администрации Виктор Талашманов – самовыдвиженцы. Отметим, что помимо Трофимова, из гонки за мэрокское кресло по разным причинам выбыло семь человек (все, включая главу, – самовыдвиженцы).

Вчера комментарий от главы Дегтярска нам получить не удалось. В местной администрации сообщили, что Валерий Трофимов на больничном. По информации некоторых СМИ, он не согласен с решением ТИК и намерен обжаловать его в суде.

Как пояснила «ОГ» пресс-секретарь Свердловского избиркома Татьяна Роговская, случившись, когда кандидатам отказывают в регистрации из-за опоздания, встречается достаточно часто. Однако примеров, когда отказывают действующему главе, она не вспомнила.

# Глаза и уши мэрии

## Пока на вопрос «кто такой кварталный?» в Екатеринбурге не ответит даже каждый второй...

Андрей ЯЛОВЕЦ

И это не удивительно: в городе с населением более миллиона человек на сегодняшний день всего лишь 12 кварталных, в то время как требуется, по оценке администрации областного центра, как минимум в десять раз больше.

Напомним, идея создания института кварталных в Екатеринбурге высказал губернатор Евгений Куйвашев. «ОГ» уже сообщила о том, что выхода кварталных жители областной столицы ждали почти всё лето (см. материал «Главный чна района» за 6.09.12). Официальную дату по разным причинам переносили. В итоге с середины августа кварталные в Екатеринбурге приступили к своей рабо-

те. Сегодня их главная задача – быть глазами и ушами городской и районных администраций в сфере выполнения правил благоустройства и санитарного содержания города. Чиновники связывают с ними большие надежды по превращению Екатеринбурга в чистый город.

В развитие данной темы вчера председатель комитета благоустройства администрации Екатеринбурга Тамара Благодатова сообщила журналистам, что 12 человек уже приняты на работу кварталными, трое выйдут на службу в ближайшее время.

Пока они приняты на временную работу – до апреля следующего года. Но с созданием муниципального казённого учреждения соответствующее количество кварталных чиновников возрастет до 138 че-

ловек. Квартальный должен обходить всю подведомственную ему территорию, составлять акты об административных нарушениях, следить за порядком на небольшой территории, сопоставимой по размерам с площадью, подведомственной участковым полицейским.

Кстати, участковым и кварталным (не путать полицейского с муниципальным служащим), несмотря на свою разницу в статусе и относительную близость обслуживаемых территорий, должны жить дружно. Один отвечает за порядок, другой – за порядок как таковой. С небольшой ремаркой. Участковый наделён силовыми полномочиями. Грубо говоря, у него есть пистолет, а его жизнь, честь и достоинство защищает федеральный закон о полиции. Квартальный же может лишь

выписывать протоколы об административных правонарушениях (таковых за месяц уже написано три десятка, хотя ни по одному из них судом штрафы не назначены), а с точки зрения защиты он обладает правами рядового гражданина. Тем не менее, кварталным в скором времени могут выдать форменные жилетки яркой расцветки с соответствующими надписями, информирующими о том, что перед нами – муниципальный служащий.

Как бы то ни было, пусть чиновников добавится (немного). Лишь бы мы со своими кочками на дорогах не оставались один на один. В целом же очень хочется надеяться, что служба кварталных не останется проектом, а заработает по-настоящему.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей ПЛОТНИКОВ

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3768  
Тираж 74485  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику – 20.00,  
фактически – 19.30



Ида ПАНЬШИНА